3.8.16  Slozené lomené vyrazy |

Predpoklady: 030815

Pr. 1: Odstran sloZzené zlomky. Zkrat’ na zdkladni tvar. Sestav pouceni pro tpravy
sloZzenych lomenych vyrazi.
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- Zlomkovd ¢dra predstavuje déleni = sloZeny zlomek miiZzeme napsat jako délen{
dvou zlomk a tim pievést na ndsobeni (soucin vnéjsich délime soucinem vnitinich).

- Pfed zjednodu$enim musime zlomky upravit (se&ist, odedist), aby bylo jasné, jaké
¢islo predstavuje Citatel (jmenovatel) v obou zlomcich.

Pedagogicka poznamka: Posledni piiklad je schvaln¢ osklivy. Nékteii jsou kvuli snadnému
kraceni ochotni zapomenout na spravny postup odstraiiovéni sloZzené¢ho zlomku.

Pr.2: Odstran sloZzené zlomky. Zapi§ podminky.
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Pr.3: Matematicky korektné za piisného dohledu podminek zlikviduj slozené zlomky.
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Pr.4: Tak se predved.
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Shrnuti: SloZeny lomeny vyraz zjednoduSujeme jako sloZeny zlomek: hlavni zlomkova ¢ara
pfedstavuje déleni, po tprave ziskdme tvar, kde soucin vnéjsich ¢lent délime
soucinem vnitinich ¢lent.



